

Shanghai Law Journal 法 治 力 量



扫一扫,关注上海法治报微信公众号、"法治新闻眼"视频号

总第7130期 2023年10月31日 星期二 农历九月十七 国内统一连续出版物号:CN 31-0011 邮发代号:3-30 今日十六版 新闻热线:64179999 网站:www.shfzb.com.cn

第六届进博会开幕在即 展品入馆进入高峰期

涕

远程安检多措并举守护"四叶草"



昨天上午,明珠路的 P24 远端安检进口,青浦执勤民警和安保人员对正在入场的货车开展验证

□记者 陈颖婷

本报讯 "驾驶员你好,请出示人员、车辆通行证,待确认无误后,根据指引至蓄车区指定车道等待。"昨天,记者来到位于明珠路的 P24 远端安检进口,看到青浦执勤民警和安保人员对正在入场的货车开展验证。

据悉,这里虽然离国家会展中心有5公里远,但是这里却是承担着筑牢进博会车辆安全的第一道关卡。当日正逢进博会布展的高峰期,记者在现场看到,一辆辆货运车辆在民警和安检人员的有序指挥下快速进场、离场,现场井然有序。

"我们现场要对所有进入国家会展中心运送布展材料、展品的车辆进行全方位的检查,确保每一辆进入展馆的车辆都是安全的。"青浦公安分局第六届进博会安保第八责任区民警史正一介绍。

史正一告诉记者,每一辆货运车辆 到达远端安检点后,安检人员会确认车 辆证件与驾驶员证件是否无误,再将车 辆引导至现场的6根安检车道。在安检 区内,依托科技赋能,安检人员会对车 辆、人员等开展全面检查,现场配备了高 台岗位、车底智能成像、人工核验岗位, 同时也配备了防爆犬进行防爆搜寻,全 方位确保安全检查的细致、极致。

民警以及安检人员也会对驾驶舱和 副驾驶舱进行检查,驾驶员及随车工作 人员还需完成人身安全检查,待所有检 查及安检经工作人员确认无误后,民警会安排押送的安保队员乘上货车一路随行,并将车辆的所有车门粘贴封条。在车辆进入国家会展中心管控区域的时候,安保人员会查看封条和车辆情况,在封条完好无损的情况下才允许进入"四叶草"。

在现场记者看到,整个远端安检区域内各岗位虽然都很忙碌,但是现场却秩序井然。"布展已经进入了高峰期,各类展品陆续运送进馆,为此我们也针对性地做了一些应对工作。"史正一说道。

"车辆驶出远端安检区域进入国家会展中心的行驶路线也是严格按照规定的。"今年随着崧泽大道建设的完成,在路线上警方也选择了最优路线,沿着明珠路-崧泽大道最短路线通行进入国家会展中心。同时在这个路线上全覆盖了视频画面,交警部门会协助保障交通秩序,实现整个行进过程的数字化可回溯以确保安全。

据了解,自10月25日0点进博会 正式进入布展阶段以来,远端安检点已 安检超2000辆次货车,预计至布展期 结束还将有1500余辆次货车接受远端 安检进人展馆。截至目前,累计查获了 打火机、尖锐金属物、棍棒等违禁品 500余件。

待进博会正式开幕之后,远端安检 点还将会承担起馆内物资保障车辆的安 检工作,继续为第六届进博会保驾护航。

推进健康上海建设 推广家庭照护床位

一批新规下月起实施

□记者 季张颖

本报讯 下月起,一批新规将正式实施。其中,《上海市爱国卫生与健康促进条例》 (以下简称《条例》)是我国第一部将爱国卫生与健康促进融合的条例,上海通过立法倡导健康生活,鼓励对含糖饮料等设健康提示标识。11月20日起即将实施的《关于积极推动本市家庭照护床位规范发展的实施意见》(以下简称《意见》)则明确,到2025年,上海家庭照护床位将新增服务对象8000人。

爱国卫生运动开展 71 年来,上海爱国卫生工作坚持预防为主、群防群控,动员和组织最广大市民群众参与。《条例》通过"强调社会健康共治、推进城市健康共建、倡导全民健康共享"等三大亮点,进一步明确新时代本市爱国卫生与健康促进工作内容和保障措施,完善"大卫生、大健康"格局,推进爱国卫生从环境卫生治理向全面社会健康管理转型。

《条例》明确,卫生健康 部门将健康教育纳入医疗卫生 人员执业培训内容,实施健康 科普影响力评价,支持医疗卫 生机构和医疗卫生人员开展健 康教育。教育部门将健康教育 纳入国民教育体系,将常见病 和传染病预防、健康生活方 式、伤害防范能力等纳入中小 学生综合素质评价内容,将学 生体质健康水平纳入学校考核 体系等,引导学生科学合理使用 电子产品,减少、改善学生近 视、肥胖等不良健康状况。

为推动形成绿色低碳生产生活方式,保障上海市碳普惠体系规范、有序运行,上海市生态环境局制定了《上海市碳普惠管理办法(试行)》(以下简称《办法》),该办法也于明日起施行。

《办法》明确,仅个人持有的 场景减排量可以转换为碳积分, 同时,个人可以在碳积分商城、减 排场景申请主体业务平台使用碳 积分兑换商品、服务等权益。

记者注意到,市民政局、市财政局、市医保局联合出台的《关于积极推动本市家庭照护床位规范发展的实施意见》,也将于11月20日起实施,有效期至2028年11月30日。

据悉,家庭照护床位是指依托符合条件的养老服务机构,以家庭照护为基础,以居家环境适老化改造、智能化管理为支撑,将专业照护服务延伸至老年人家中,使老年人在家享受"类机构"专业照护服务的一种养老服务模式。

《意见》明确到 2025 年, 全市家庭照护床位新增服务对象 8000 名,服务保障能力和水平 进一步增强。

在全国层面,明天起,国家市场监督管理总局制定的四项电动车国家标准正式实施,分别是《电动自行车通用要求》《电动自行车乘员防护总成技术要求及试验方法》《电动自行车蓄电池系统安全要求》以及《电动自行车标志要求》。

曾使"公交改道",今成"幸福烟火"

上海在平衡城市文明与烟火气之间给出答案

■ 详见A2